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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
                                                       Aos  onze (19) dias do mês de Novembro do ano 
de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Quinta sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR = AUSENTE; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; 
SHIRLEY APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o 

Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata 
da 34ª sessão ordinária realizada dia 11 de novembro de 2019, onde a mesma foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 76/2019 – dispõe sobre 

abertura de crédito suplementar especial com recursos recebido do ministério de 
Desenvolvimento Regional através da Emenda Parlamentar do deputado Jeferson 
Campos e cria uma nova ação 1.043 na unidade executora 02.04.02 obras e serviços 
municipais, encaminhado através do OF.GP nº 153/11/2019 de 12 de novembro de 
2019. Projeto de Lei nº 77/2019 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar 
através de anulação parcial ou total de outras dotações orçamentárias no valor de R$ 
462.740,00 (quatrocentos e sessenta e dois mil e setecentos e quarenta reais), 
encaminhado através do OF.GP nº 152/11/2019 de 12 de novembro de 2019. OF. GP 
nº 144/11/2019 de 04 de novembro de 2019, responde o Requerimento nº 21/2019 
de autoria do nobre vereador Rafael Lopes Garcia. OF. GP nº 145/11/2019 de 04 de 
novembro de 2019, responde o Requerimento nº 22/2019 de autoria do nobre 
vereador Rafael Lopes Garcia. OF. GP nº 146/11/2019 de 04 de novembro de 2019, 

responde o Requerimento nº 19/2019 de autoria do nobre vereador Maicon Henrique 
Brizola. Oficio SMFO – nº 106/2019 de 29 de outubro de 2019, responde o 

requerimento nº 20/2019 de autoria do nobre vereador Maicon Henrique Brizola. 
Requerimento nº 26/2019 - de 07 de novembro de 2019 -  O vereador Luiz Filipe de 

Paula Jacinto com apoio dos vereadores Daniel Belizário de Oliveira, Ana Fatima 
Moreira Pereira e Shirley Aparecida Vieira REQUEREM nos termos do inciso VIII do 

artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao Prefeito Municipal 
de Chavantes, o seguinte: 1 – informar a quantidade de veículo que foram reformados 
pela SAEC. Desde 2017 até o presente momento, apresentando os custos dos 
reparos, enviando as devidas notas fiscais; 2 – informar qual Secretaria Municipal 
cedeu os veículos para a SAEC, encaminhado os termos de doação/cessão e os 
respectivos documentos dos mesmos. Requerimento nº 27/2019 - de 07 de 
novembro de 2019 -  O vereador Maicon Henrique Brizola com apoio dos vereadores 
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Luiz Filipe de Paula Jacinto e Ana Fatima Moreira Pereira REQUEREM nos termos do 

inciso VIII do artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal de Chavantes solicitando o que segue: 1 – relação de 
funcionários/servidores efetivos da Prefeitura Municipal e da SAEC, que recebem 
gratificação de 20%(vinte por cento) e/ou adicional por desvio de função, informando 
a justificativa para o pagamento da devida gratificação, bem como os custos dessas 
gratificações. 2 – Enviar relação das horas extras pagas aos funcionários da prefeitura 
Municipal e da SAEC, constando quantidade de horas e valores pagos, durante o 
corrente ano. INDICAÇAO Nº 38/2019 de 04 de novembro de 2019 de autoria da 
nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira INDICA conforme artigo 170 do 

regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor 
prefeito municipal para que denomine uma das vias públicas deste Município o nome 
do Senhor Oswaldo Theodoro de Lima. INDICAÇAO Nº 39/2019 de 06 de novembro 
de 2019 de autoria do nobre vereador Célio Nascimento da Silva -  INDICA conforme 

artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado 
ao senhor prefeito municipal para que estude junto ao setor competente, a 
possibilidade de instalar placa de sinalização próximo ao novo pontilhão indicando a 
localização para o Distrito de Irapé. INDICAÇAO Nº 40/2019 de 13 de novembro de 
2019 de autoria do nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira -  INDICA conforme 
artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado 
ao senhor prefeito municipal para que estude junto com as secretarias competentes a 
possibilidade de proceder reparos na estrada vicinal CHV-010, que liga o Município 
de Chavantes ao Município de Santa Cruz do Rio Pardo, solicito também a instalação 
de redutor de velocidade (lombada) nos pontos necessários da referida estrada, 
dentro das normas legais de transito, com toda a sinalização necessária para 
visualização dos motoristas. Ministério Público do Estado de São Paulo – 
Promotoria de Justiça de Chavantes. Oficio nº 247/19 de 04 de novembro de 
2019.  Comunica que a partir de 1º de novembro de 2019 assumiu o cargo do Promotor 

de Justiça de Chavantes, Renato Abujamra Fillis colocando se a disposição para 
quaisquer assuntos que possam contribuir para melhorias do desempenho da 
comunidade. Departamento de Estradas de Rodagem – DER. OFC-DR7- 
0421/2019 de 11 de novembro de 2019. Responde o oficio da Câmara Municipal 
de nº 60/2019 de 30/10/2019, informa que as obras do dispositivo de acesso a 
Chavantes constam do objeto do contrato nº 20.055-4 e foram concluídas no final de 
outubro de 2019. Ocorre que com o alteamento do nível do novo viaduto implantado, 
altura mínima da pista até os cabos elétricos de alta tensão – 66.000v (pertencente a 
concessionária Companhia Jaguari de Energia – CPFL Santa Cruz, denominada Linha 
de Distribuição 66Kv Ipaussu-Chavantes), tiveram que ser reprojetados/reavaliados, 
obedecendo as normas de segurança exigidas para cabos de alta tensão. 
Salientamos que esta Divisão regional e a fiscalização do contrato vem, desde o início 
das obras, desenvolvendo tratativas junto a CPFL Santa Cruz no intuito de agilizar os 
serviços de alteamento dos cabos elétricos, porem a concessionária só deu início a 
esses trabalhos no começo de novembro, quando as obras do viaduto já estavam 
concluídas e ainda recomendou a empresa contratada para realização de 
mencionadas obras, a restrição de passagem de veículos no local, até que os serviços 
por ela desenvolvidos estejam concluídos, sem previsão de data. Atenciosamente 
engenheiro Jorge MasataKa Mori – diretor da DR7.  Presidente. Como não há mais 
matéria para o Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE 
que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que 
é dedicado a assuntos de interesse público. Solicito ao nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira para assumir a Mesa como presidente. Daniel Belizário de 
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Oliveira. Boa noite senhores vereadores, público presente e aqueles que nos 

assistem via internet. Quero convidar o nobre vereador Rafael Lopes Garcia para fazer 
uso da tribuna. Rafael Lopes Garcia. Nobres vereadores, público presente, está 

presente conosco o filho do nosso vereador pastor Hilton, João, seja bem-vindo João 
Vitor. Primeiro assunto que quero falar hoje é sobre coisas boas, sobre recapeamento 
asfáltico lá em Irapé, dizer também que no dia 10/10/2017 num domingo de manhã, 
estive junto com o prefeito em Campinas no escritório político do deputado Roberto 
Alves, deputado federal, e naquele dia o deputado disse que mandaria uma emenda 
no valor de 380 mil reais para recape asfáltico em Irapé, e o deputado cumpriu com o 
que disse lá pra gente e as obras começaram na quinta-feira no Irapé e hoje e amanhã 
já está para acabar o recape asfáltico na rua Elias Gabriel, essa rua foi concluída, total 
dessa rua, tinha feito uma parte dessa rua, fez o término dela, Emídio Piedade Filho 
também, rua do Rosário foi feito uma parte da rua, a rua Santana também quase 
concluída essa rua e a rua Sebastião Gomes que é a rua lá do campo municipal lá de 
Irapé. E também começou a obra do teatro São José lá do Irapé, acompanhei na 
quinta e na sexta feira, pessoal lá, conversei com o encarregado da obra lá, perguntei 
pra ele, se eles iriam fazer como fizeram com a nossa praça aqui, só começar a 
desmanchar, desmanchar e não terminar a obra e você sabe como vai ser, aí a 
cobrança vem e tal, e o pessoal não quer saber não, vem cobrando e vem cobrando 
pesado aí, ele disse que não e disse que a firma é de Ribeirão Claro, que eles tem 
compromisso sério ali, e que vão fazer a obra e que vão entregar no prazo certo, tudo 
certinho, acompanhei na quinta e sexta feira lá. Também estive na quinta feira a tarde 
também no cemitério aonde conversei com o empreiteiro lá da obra da frente do 
cemitério e ele também me disse que vai ser reformado o velório municipal, assim que 
acabar o velório municipal que fica lá perto da garagem, assim que terminar a entrada 
do cemitério ele vai dar início a obra do velório, espero o bom senso dos moradores 
de lá, para que mantenha, conserve, o local para que não venha acontecer o que 
aconteceu das outras vezes aí, que vai lá reforma e de um ou outro ir lá e fazer 
vandalismo e quebrar e levarem as coisas, então agora tem guarda lá na garagem, 
acho que isso não vai acontecer mais, mas a gente vem fazer esse pedido também 
pra que não venha acontecer mais isso, a gente sabe que não é todo mundo, que não 
é dez, longe disso, as vezes é uma  duas pessoas que acabam fazendo essas coisas 
e o lugar fica condenado num todo. Também gostaria de fazer uma outra parte 
também, aqui sobre os postes no final da rua Emídio Piedade Filho, hoje começaram 
a abrir os buracos lá, tomara que isso de sequência ao trabalho lá, que a rua o final 
totalmente, atrás do campo municipal de Irapé, ele não tem iluminação até no final, 
então é um pedido meu, já venho pedindo a dois anos aqui para o prefeito, espero 
que agora dessa vez aconteça esse feito lá para o pessoal, uma vez também que eu 
já devolvi uma parte desse dinheiro par ao prefeito estar fazendo isso daí do 
duodécimo daqui da Câmara. E também para falar sobre a resposta do requerimento 
nº 21/2019, quando eu fiz o requerimento, é de conhecimento de todos os nobres 
pares que eu viria, pediria documentações, e viria expressar a minha opinião sobre a 
reforma do banheiro público ali do lanchodromo e também agora aqui com a resposta 
dada já do requerimento, sobre a reforma do banheiro do Olegário Bueno, no meu 
modo de entender, certo. Pelo o que está aqui nas documentações venho por meio 
deste solicitar a contratação direta porque deu licitação deserta, eu acho que teria 
outros meios de fazer sem ter incluído dinheiro que não fosse da educação, uma vez 
que o banheiro é da educação, entendeu? O banheiro é do Olegário Bueno é da 
educação, teve obra em Irapé, não precisou entrar dinheiro de nenhuma na João 
Baptista, não precisou entrar dinheiro de obra e depois fazer isso, aquilo e aquilo outro, 
eu acho que teria outros meios para eles fazerem isso tá, tá aqui a resposta do 
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prefeito, já dei uma lida, uma estudada nisso aqui, no meu entender poderia ter feito 
diferente, foi feito licitação e a licitação deu deserta, ele pegou e incluiu a reforma do 
banheiro do Olegário Bueno junto com o banheiro público do lanchodromo. Aqui a 
gente fez a reforma do telhado, aconteceu aqui de estar com as barras todas 
quebradas, precisou fazer solda, aumentar os bocal, e a gente fez o aditivo na mesma 
obra, então não sei se está em andamento obra no Olegário Bueno, poderia ter feito 
por esse caminho, que é um caminho que eu fiz aqui, então deveria ter feito por esse 
caminho. A gente está com as respostas aqui na mão, então eu venho aqui pra dar 
resposta pra todos que perguntaram pra mim e perguntaram para os senhores 
também que foi feito dessa maneira, deu uma licitação deserta lá no banheiro da 
EMEF Olegário Bueno, e eles incluíram essa licitação que abaixo de 33 mil reais a 
gente consegue fazer tanto a Câmara Municipal como a Prefeitura, consegue fazer 
como dispensa de licitação, então fica a resposta para os moradores, pra todos que 
perguntaram, veio, deu uma licitação deserta lá, na obra, pra fazer a obra do banheiro 
do Olegário Bueno, a responsável pediu para o prefeito fazer uma contratação direta 
e ele incluiu no banheiro do lanchodromo, e aí ficou no valor de 28 mil 95 reais e 44 
centavos, então é essa a resposta que eu tenho para dar para os moradores, foi isso, 
o valor então não é, 28 mil reais a reforma do banheiro do lanchodromo, esse valor é 
os dois banheiros, é o banheiro do Olegário Bueno e o banheiro do lanchodromo. 
Também, hoje, agora vindo pra Chavantes, vi que estavam mexendo na vicinal, 
tampando alguns buracos, e o Paulo me disse agora ali, que provavelmente amanhã 
tamparão todos os buracos da vicinal que liga Chavantes a Irapé. Também o prefeito 
de uma atenção nas beiradas da vicinal que tem, devidos os matos, essas chuvas que 
deu durantes esses dias, está bem alto o mato ali, a gente sabe que não há recurso 
que não consegue, o prefeito não consegue esse ano, tomara que o ano que vem 
consiga um recurso pra que a gente melhore a situação daquela vicinal, mas pelo 
menos tirando o mato dali e dando uma visibilidade melhor para os motoristas, 
ciclistas, pedestres que andam ali na vicinal já vai melhorar a situação da nossa 
vicinal. E por hora é só isso. Daniel Belizário de Oliveira. Convido o nobre vereador 
Rafael Lopes Garcia para fazer uso da sua bancada como presidente da Casa.  
Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 
quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2019 – Concede o Título de Cidadão Honorário 
de Chavantes para o senhor Eduardo Luiz Bicudo Ferraro, com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 01/2019. Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao 
tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Presidente. Ninguém inscrito para fazer 
uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma 
Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 25 de novembro de 2019, às 19 
horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata 
que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada........................................................................................................................ 
 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA           ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA           CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA 
               Presidente                                     1ª Secretária                                            2º Secretário 


